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ACTA NÚMERO 40/XV/1.ª SL 

 

Aos 22 dias do mês de fevereiro de 2023, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiência de José Arvanas e Manuel Leal da Costa relativa ao Perímetro de 

Regadio de Vidigueira e Bloco de Rega de Vila Alva – 10h 

2. Audiência da APORMOR - Associação de Produtores do Mundo Rural da Região 

de Montemor-O-Novo, relativa à estrutura do PEPAC – 11h 

II. Parte: 

3. Aprovação da ata n.º 39 de 14 de fevereiro de 2023; 

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 328/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo a adoção de medidas relativamente às populações de javali em 

Portugal; 

5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 349/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo a criação de um regime jurídico para os santuários ou refúgios de vida 

animal e de um espaço de alojamento, em cumprimento do previsto na lei; 

6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 386/XV/1 (CH) - Pela agilização da 

execução dos Fundos de Desenvolvimento Rural e publicação no Portal da 

Transparência de todas as verbas atribuídas; 

7. Discussão do Projeto de Resolução n.º 438/XV/1 (PCP) – Recomenda ao 

Governo a construção do Circuito Hidráulico de Vidigueira e respetivo bloco de 

rega;  

8. Apreciação e votação do relatório final da Petição n.º 62/XV/1 - Pelos crimes 

ambientais praticados por suiniculturas na Região de Leiria; - Deputado Relator 

Salvador Formiga (PS); 

9. Discussão e votação do requerimento do GP CH para audição com carácter de 

urgência à Ministra da Agricultura e Alimentação para prestação de 

esclarecimentos sobre a execução dos fundos PDR2020; 

10.  Distribuição e nomeação de relator relativo ao Projeto de Lei n.º 559/XV/1 (PAN). 
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ao GP PSD. 

11. Distribuição e nomeação de relator relativo ao Projeto de Lei n.º 567/XV/1 (CH) - 

Aprova um Regime Simplificado para Indemnização a agricultores e produtores 

florestais pela destruição da produção por animais selvagens; - Cabe ao GP PS. 

 

12. Definição da metodologia de apreciação dos Projetos de Resolução: 

- Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) - Pela criação de uma linha de apoio 

extraordinário aos prejuízos causados pelas ondas de calor na agricultura e 

população 

rural 

- Projeto de Resolução n.º 462/XV/1 (CH) - Pela defesa e promoção da produção 

agrícola portuguesa 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes.  

 

No ponto 1 da OD teve lugar a Audiência de José Arvanas e Manuel Leal da Costa relativa 

ao Perímetro de Regadio de Vidigueira e Bloco de Rega de Vila Alva. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos nossos convidados. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), 

Pedro do Carmo (PS), Pedro Frazão (CH), João Dias (PCP). 

O Senhor José Arvanas e o Eng. Manuel leal da Costa responderam às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados.  

 

No ponto 2 da OD teve lugar a Audiência da APORMOR - Associação de Produtores do 

Mundo Rural da Região de Montemor-O-Novo, relativa à estrutura do PEPAC, cuja 

delegação era composta pelo Eng. Joaquim Capoulas, Eng.ª Maria do Céu Salgueiro e Dr. 

Jaime Carvalheira. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos nossos convidados. 
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Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), 

Pedro Frazão (CH) e João Nicolau (PS). 

Os representantes da APORMOR responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), Carlos 

Cação (PSD), João Nicolau (PS), Sónia Ramos (PSD) e João Marques (PSD). 

Os representantes da APORMOR responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

O ponto 3 da OD foi adiado. 

 

O ponto 4 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 328/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo a adoção de medidas relativamente às populações de javali em Portugal, foi adiado 

a solicitação do PS.  

 

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 349/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo a criação de um regime jurídico para os santuários ou refúgios de vida 

animal e de um espaço de alojamento, em cumprimento do previsto na lei, foi adiado a 

solicitação do PS.  

 

O ponto 6 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 386/XV/1 (CH) - Pela agilização da 

execução dos Fundos de Desenvolvimento Rural e publicação no Portal da Transparência 

de todas as verbas atribuídas, foi adiado a solicitação do PS. 

 

O ponto 7 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 438/XV/1 (PCP) – Recomenda ao 

Governo a construção do Circuito Hidráulico de Vidigueira e respetivo bloco de Rega, foi 

adiado a solicitação do PS. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do relatório final da Petição n.º 

62/XV/1 - Pelos crimes ambientais praticados por suiniculturas na Região de Leiria.  O 

Senhor Deputado Relator Salvador Formiga (PS) apresentou o Relatório. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD) e Diogo Pacheco de 

Amorim (CH). 
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O Relatório foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do PCP e BE. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP CH para 

audição com carácter de urgência à Ministra da Agricultura e Alimentação para prestação de 

esclarecimentos sobre a execução dos fundos PDR2020. 

O Senhor Deputado Diogo Pacheco de Amorim (CH) apresentou o Requerimento. Usaram 

ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS) e Paulo Ramalho (PSD). 

O Requerimento foi rejeitado com os votos contra do PS, os votos favoráveis do PSD e do 

CH e a ausência do PCP e do BE. 

 

No ponto 10 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator relativo ao Projeto de 

Lei n.º 559/XV/1 (PAN), tendo sido nomeado relator o Senhor Deputado Carlos Cação 

(PSD). 

 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator relativo ao Projeto de 

Lei n.º 567/XV/1 (CH) -Aprova um Regime Simplificado para Indemnização a agricultores e 

produtores florestais pela destruição da produção por animais selvagens, tendo sido 

nomeado relator a Senhora deputada Dora Brandão (PS). 

 

No ponto 12 da OD procedeu-se à Definição da metodologia de apreciação dos Projetos de 

Resolução: 

- Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) - Pela criação de uma linha de apoio 

extraordinário aos prejuízos causados pelas ondas de calor na agricultura e população 

rural, O Senhor Deputado Diogo Pacheco de Amorim (CH) informou que o seu GP pretende 

discutir este PJR em Comissão e que pretende que o Projeto de Resolução n.º 462/XV/1 

(CH) - Pela defesa e promoção da produção agrícola portuguesa, seja discutido em Plenário. 

 

Por último, o Senhor Presidente fez uma breve resenha da visita ao Pinhal de Leiria a 

convite do Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática. 

Recordou ainda que amanhã, pelas 09:30H terá lugar a reunião com o Comissário Europeu 

do Ambiente. 
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Gravação: 

 https://canal.parlamento.pt/?cid=6610&title=audiencia-de-jose-arvanas-e-manuel-leal-da-costa 

 https://canal.parlamento.pt/?cid=6610&title=audiencia-de-jose-arvanas-e-manuel-leal-da-costa 

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230222_3.mp3 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Dias (PCP) 

 António Monteirinho (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Gilberto Anjos (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Fernanda Velez (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

https://canal.parlamento.pt/?cid=6610&title=audiencia-de-jose-arvanas-e-manuel-leal-da-costa
https://canal.parlamento.pt/?cid=6615&title=audiencia-da-apormor-associacao-de-produtores-do-mundo-rural-da-regi
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230222_3.mp3
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 Norberto Patinho (PS) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Dora Brandão (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 Luís Graça (PS) 

 João Cotrim Figueiredo (IL) 

 Marta Freitas (PS) 

 Adão Silva (PSD) 
 
 

 

Palácio de São Bento, 22 de fevereiro de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


